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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 1 

DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 2 

CAMPINAS. Aos  oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas,  3 

realizou-se de forma presencial, a Terceira Reunião Extraordinária da Congregação do Instituto 4 

de Geociências, sob a presidência do Diretor Professor Doutor Márcio Cataia, com a presença 5 

dos Professores Doutores Emilson Pereira Leite, Adriana Maria Bernardes da Silva, Alexandre 6 

Campane Vidal, Janaína Oliveira Pamplona da Costa, Carolina Zabini, Leda Maria Caira Gitahy, 7 

Regina Celia de Oliveira, Ricardo Abid Castillo, Ricardo Perobelli Borba, Marko Alves Synésio 8 

Monteiro, André Tosi Furtado, o representante discente Luiz Fernando Vieira dos Santos e os 9 

representantes dos servidores técnicos e administrativos Arthur Martins Teles Bufon e Dailto 10 

Silva. O Senhor Presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e informou a 11 

ordem dia. Agradeceu os membros da comissão de avaliação da progressão da carreira PAEPE 12 

pelo excelente trabalho que realizaram. A Professora Adriana Maria Bernardes da Silva fez um 13 

breve relato de como foi desenvolvido o trabalho e agradeceu a confiança depositada no grupo. 14 

Expôs as etapas trabalhadas e afirmou que teve assessoria da DGRH - Diretoria Geral de 15 

Recursos Humanos durante todo o processo. Ressaltou que o trabalho foi conduzido de forma 16 

ética e, que o trabalho da comissão foi analisar e classificar e, que durante o processo optaram 17 

por divulgar as notas. Assumiu que trabalharam exaustivamente sem saber o montante do 18 

recurso que viria e que é um lugar desconfortável de se estar. Citou que o plano de carreira 19 

precisa ganhar perenidade e que esse trabalho permitiu ver a excelência, qualidade e dedicação 20 

dos funcionários do Instituto de Geociências. O Professor André Tosi Furtado declarou que foi 21 

um trabalho bem-feito, onde discutiu-se os critérios e os pesos e que serviu para conhecer melhor 22 

a nossa comunidade. Destacou um quadro de funcionários bem competentes e afirmou que o 23 

objetivo da comissão foi fazer um ranking e o da avaliação, o reconhecimento dos funcionários. 24 

O servidor Arthur Martins Teles Bufon leu uma carta da servidora Ana Regina Manfredini 25 

Gameiro, questionando as notas não terem sido divulgadas e o achatamento da carreira. O 26 

servidor convidou todos a pensar na estrutura do processo e afirmou acreditar na transparência 27 

do processo e que a comissão fez o melhor dentro do possível. O servidor Dailto Silva levantou 28 

a questão da distinção da progressão entre vertical e horizontal. Sugeriu igualdade entre 29 

docentes e servidores na solicitação de progressão fora da época da avaliação. Não havendo 30 

mais nenhuma consideração, o Senhor Presidente colocou o Relatório Final da Comissão de 31 

Avaliação da Progressão da Carreira PAEPE 2022 em votação. Aprovado. O Senhor Presidente 32 

ressaltou que foi um trabalho feito com lisura porque ninguém sabia o montante do recurso que 33 

seria repassado. Declarou que o Instituto de Geociências conseguiu atender todas as 34 

progressões horizontais e quatro da vertical com a possibilidade de talvez conseguir atender 35 

mais uma na vertical. A Professora Leda Maria Caira Gitahy questionou o motivo de não 36 

conseguirem acertar a situação de professores e técnicos dedicados que estão há muito tempo 37 

na unidade sem o devido acerto. O Senhor Presidente colocou em votação a tabela de 38 
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distribuição do recurso disponibilizado e a possibilidade do colaborador Eufrásio José de 39 

Carvalho ser o quinto contemplado na vertical. Ambos aprovados. Terminado os assuntos da 40 

ordem do dia, o Senhor Presidente prosseguiu com a reunião para os informes dos 41 

departamentos e comissões. A Professora Leda Maria Caira Gitahy propôs que os problemas 42 

sejam discutidos pela comissão ou por reuniões informais. Informou que está com um projeto 43 

aprovado e conseguindo bastante material e recurso para o Instituto. O Professor Marko Alves 44 

Synésio Monteiro informou que na CCPG – Comissão Central de Pós-Graduação foi proposto 45 

mudança e possibilidade de abrir defesas virtuais. O Coordenador Técnico de Unidade, Antônio 46 

Marcos Pereira de Moura, parabenizou a equipe da comissão do Instituto de Geociências e o 47 

trabalho que fizeram. O Senhor Presidente lembrou a todos que no CONSU foram aprovadas as 48 

GRs para Coordenador da Pós-Graduação e Coordenador de Extensão, coordenadores da 49 

CEPE central, coordenação dos programas de pós-graduação e três vagas PAEPE para o 50 

Instituto de Geociências. Também declarou que as reservas da universidade aumentaram, que 51 

a moradia estudantil será expandida e que haverá o PPI – Plano Plurianual de Investimento 52 

voltado aos prédios que começam a ser construídos e não são finalizados como o teatro do 53 

Instituto de Artes e o prédio anexo ao Cotuca. O Senhor Presidente comunicou que no dia 54 

anterior, na reunião da CEPE, foi aprovado o percurso formativo indígena e que criaram um 55 

conselho para política indígena. Por fim, disse que a Pró-Reitoria de Desenvolvimento 56 

Universitário (PRDU) junto com a Diretoria Geral de Recursos Humanos (DGRH) montou uma 57 

comissão para estudar a possibilidade de distinguir e separar avaliação de progressão da carreira 58 

PAEPE. Não havendo mais nenhum informe e nada mais a ser tratado, o Senhor Presidente 59 

declarou encerrados os trabalhos e, para constar, a funcionária Stella Cadeu Moreira Costa 60 

lavrou a presente ata. Campinas, três de agosto de dois mil e vinte e dois. 61 


